

Kaplani si vybrali své patrony

O alternativní medicíně, naslouchání nebo výběru svých patronů hovořili nemocniční kaplani a dobrovolníci, kteří se počátkem minulého týdne sešli na Velehradě.

Setkání, které zde ve dnech 4. až 7. října už po jedenácté uspořádala Katolická asociace nemocničních kaplanů v ČR (KANK), si letos jako hlavní téma vybralo alternativní spiritualitu a medicínu. „S upínáním naděje k různým duchovním a medicínským praktikám se lidé pracující ve zdravotnictví setkávají často,“ poukázal za pořadatele P. Damián Němec OP.

Kaplani a dobrovolníci v pastorační péči zdravotnických a sociálních zařízení se učili, jak v této oblasti nabízet praktické odpovědi. „Proto bylo setkání zahájeno tím nejdůležitějším: účastníci při duchovní obnově zaměřené na umění milosrdného naslouchání prohloubili svůj vztah s Bohem,“ uvedl P. Němec.

Z odborných přednášek si podle něj kaplani odnesli dost kritický pohled na alternativní medicínu, která používá nekontrolované a pochybné metody a mnohdy i nabádá k odklonu od medicíny klasické. „Jednání na základě tohoto doporučení může pak vést k zanedbání i závažného onemocnění, a tím pacienta poškodit,“ varoval kněz, který působí ve výboru pořádací asociace.

Valná hromada jejich členů byla další součástí čtyřdenní ak-

ce. Nemocniční kaplani a dobrovolníci, jichž KANK sdružuje už 106, během ní za účasti delegáta ČBK, biskupa Jana Baxanta, diskutovali mimo jiné o legislativním zakotvení své služby či dalším vzdělávání. Zabývali se také formami duchovní podpory své činnosti, jako je např. modlitební podpora ze strany církevních hnutí nebo „adopce“ konkrétního kaplana řeholním společenstvím, ale i otázkou patronů asociace. „Na základě hlasování byli vybráni bl. Matka Tereza, sv. Anežka Česká, sv. Kamil de Lellis a sv. Jan Pavel II.“ sdělil P. Němec a dodal: „Z celého setkání zřetelně vysvitla potřeba jasného zakotvení služby nemocničních kaplanů ve zdravé nauce a spiritualitě církve, význam jejich osobního duchovního života a podpory ze strany duchovních správců.“

JIRÍ GRAČKA